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12 PRUEBA: CUESTIONARIO TEORICO ACCESO: LIBRE
23 PRUEBA; CUESTIONARIO PRACTICO

CONCURSO-OPOSICIQN 2023 PARA CUBRIR PLAZAS BASICAS VACANTES DE:
TECNICO/A MEDIO F.A. INFORMATICA

ADVERTENCIAS:

e ESTA PROHIBIDA LA ENTRADA AL AULA Y PUESTO DE EXAMEN con
TELEFONO MOVIL (o dispositivo electronico conectado a datos, en general).

e EN LA CONTRAPORTADA DE ESTE CUADERNILLO ENCONTRARA INSTRUCCIONES
QUE DEBE SEGUIR EN CASO DE HABER OLVIDADO DEJAR EL TELEFONO MOVIL
ANTES DE ACCEDER AL AULA DE EXAMEN.

e ESTA PROHIBIDO HABLAR DESDE EL INICIO DE LA PRUEBA.
e NO ABRA EL CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE.

e EL INCUMPLIIMIENTO DE LAS INSTRUCCIONES SUPONDRA LA EXPULSION DEL
PROCESO.

e Compruebe que en su ««Hoja de Respuestas» estan sus datos personales, que son
correctos, y no olvide firmarla.

e Eltiempo de duracién de las dos pruebas es de tres horas.

e Paraabrireste cuadernillo,rompael precinto cuando se indique.

e Siobserva alguna anomalia en la impresién del cuadernillo, solicite su sustitucion. PARA ELLO
LEVANTE LA MANO Y ESPERE EN SILENCIO A SER ATENDIDO POR LAS PERSONAS
QUE ESTAN VIGILANDO EL EXAMEN.

e Este cuadernillo incluye las preguntas correspondientes a la «12 PRUEBA: CUESTIONARIO
TEORICO» y «22 PRUEBA: CUESTIONARIO PRACTICO»>.

12 PRUEBA: CUESTIONARIO TEORICO

e Esta prueba consta de 100 preguntas, numeradas de la 1 a la 100, y 3 de reserva,
situadas al final del cuestionario, numeradas de la 151 a la 153.

o Las preguntas de esta prueba teérica deben ser contestadas en la «Hoja de
Respuestas», numeradas de la 1 a la 100.

o Las preguntas de reserva deben ser contestadas en la zona destinada a «Reserva» de
la «Hoja de Respuestas»y, numeradas de la 151 a la 153.

e Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor y sumarian un maximo de 50 puntos.
e Las contestaciones errGneas se penalizaran con % del valor del acierto.

22 PRUEBA: ESTIONARIO PRACTI

e Esta prueba consta de 50 preguntas, numeradas de la 101 a la 150.

o Las preguntas de esta prueba practica deben ser contestadas en la «Hoja de
Respuestas», numerada de la 101 a la 150.
e Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor y sumarian un maximo de 50 puntos.

e Las contestaciones erréneas se penalizaran con ¥ del valor del acierto.

o Todas las preguntas tienen 4 respuestas alternativas, siendo sélo una de ellas la correcta.

Solo se calificaran las respuestas marcadas en su ««Hoja de Respuestas».

o Compruebe siempre que el numero de respuesta que senale en su «Hoja de Respuestas» es el
que corresponde al nimero de pregunta del cuadernillo.

o Este cuadernillo puede utilizarse en su totalidad como borrador.

SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR SU «HOJA DE RESPUESTAS», LEA MUY ATENTAMENTE
LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURAN AL DORSO DE LA MISMA.

o

ESTE CUADERNILLO DEBERA ENTREGARSE EN SU CONTINUA EN LA
TOTALIDAD AL FINALIZAR EL EJERCICIO. Si desea un ejemplar
puede obtenerlo en la pagina web del Organismo. CONTRAPORTADA

ABRIR SOLAMENTE A LA INDICACION DEL TRIBUNAL






SAS_TECNICO/A MEDIO F.A. CUESTIONARIO

INFORMATICA 2023 / TURNO TEORICO
LIBRE
1 Conrespecto auna posible reforma del Estatuto de Autonomia para Andalucia, y

segln serecoge en el articulado del Titulo X (Reforma del Estatuto) del texto legal
vigente (Ley Organica 2/2007), ¢cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

A) La iniciativa de la reforma corresponderé al Gobierno o al Parlamento de Andalucia, a
propuesta de una cuarta parte de sus miembros, o a las Cortes Generales.

B) La propuesta de reforma requerira, en todo caso, la aprobacion del Parlamento de
Andalucia por mayoria de tres quintos, la aprobacion de las Cortes Generales mediante
ley organica y, finalmente, el referéndum positivo de los electores andaluces y andaluzas.
C) La Junta de Andalucia sometera a referéndum la reforma en el plazo maximo de seis
meses, una vez sea ratificada mediante ley organica por las Cortes Generales que llevara
implicita la autorizacion de la consulta.

D) Si la propuesta de reforma no es aprobada por el Parlamento o por las Cortes
Generales, 0 no es confirmada mediante referéndum del cuerpo electoral, no podra ser
sometida nuevamente a debate y votacion del Parlamento hasta que hayan transcurrido
tres afios.

En el ambito de nuestrala Comunidad Autbnoma, ¢a quién corresponde controlar y
garantizar la aplicacién de la normativa de proteccion de datos y velar y garantizar
el cumplimiento de la Ley de Transparencia Publica de Andalucia?

A) Al Delegado de Proteccién de Datos de la Junta de Andalucia.

B) A la persona responsable de la Consejeria u Organismo Publico con la competencia en
transparencia y proteccion de datos.

C) A la Consejeria de Salud y Consumo.

D) Al Consejo de Transparencia y Proteccion de Datos de Andalucia.

Atendiendo a lo descrito en el articulo 4 (Definiciones) de la Ley 31/1995, de 8 de
noviembre, de prevencidon de Riesgos Laborales, "la posibilidad de que un
trabajador sufra un determinado dafio derivado del trabajo” se entendera como:

A) Daiio irreparable.

B) Riesgo laboral.

C) Condicion del puesto de trabajo.
D) Absentismo laboral.
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Segun el art. 53 del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de
salud, el personal estatutario tendra derecho a una vacacion retribuida anual:

A) De 23 dias laborables, o al tiempo que proporcionalmente corresponda en funcion del
tiempo de servicios.

B) De duracion no inferior a 30 dias naturales, o al tiempo que proporcionalmente
corresponda en funcion del tiempo de servicios.

C) De 1 mes natural, o el tiempo proporcional al periodo trabajado.

D) De 22 dias naturales, o el tiempo proporcional al periodo trabajado.

Segun el articulo 8 (Consentimiento informado) de la Ley 41/2002, de 14 de
noviembre, bésica reguladora de la autonomia del paciente, se otorgara el
consentimiento por escrito en los siguientes casos:

A) En intervenciones quirurgicas.

B) En la aplicacion de procedimientos que suponen riesgos o inconvenientes de notoria 'y
previsible repercusion negativa sobre la salud del paciente.

C) En procedimientos diagndsticos y terapéuticos invasores.

D) En todas las circunstancias anteriores.

La resolucion conjunta de la Secretaria General de Calidad e Innovacion de la
Consejeria de Salud y Bienestar Social y la Direccion Gerencia del Servicio Andaluz
de Salud, por la que se establece la nueva estructura organizativa funcional del Area
de Tecnologias de la Informacién y las Comunicaciones en el ambito del Sistema
Pablico de Salud y Bienestar Social, es la resolucion:

A) SA 0128/2013, de 4 de mayo.
B) SA 0157/2013, de 4 de abril.
C) SA 0159/2013, de 30 de abiril.
D) SA 0116/2013, de 3 de febrero.

Segun el Estatuto de Autonomia de Andalucia, en materia de productos
farmacéuticos, corresponde a la Comunidad Auténoma de Andalucia la
competencia:

A) Competencia coordinada.

B) Ejecucion de la legislacion estatal.
C) Exclusiva.

D) Compartida.

A las personas titulares de las Viceconsejerias les corresponde, en el &mbito de la
Consejeria:

A) Desempeiiar la jefatura superior de todo el personal de la Consejeria.

B) Nombrar y separar a los cargos de libre designacion de su Consejeria.

C) Formular el anteproyecto de presupuesto de la Consejeria.

D) Dirigir las actuaciones de las personas titulares de los 6rganos directivos de la
Consejeria e impartirles instrucciones.
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Respecto a la propiedad intelectual, la Comunidad Autonoma de Andalucia:

A) Carece por completo de competencias.

B) Asume competencias legislativas plenas.

C) Asume competencias de desarrollo legislativo respetando la legislacion basica del
Estado.

D) Asume competencias ejecutivas.

¢, Qué fondo Europeo esta destinado a contribuir a la correccién de los principales
desequilibrios regionales dentro de la Union, segun el articulo 176 del Tratado de
Funcionamiento de la Unién Europea (TFUE)?

A) El Fondo Europeo de Desarrollo Regional.
B) El Fondo de Cohesion.

C) El Fondo Social Europeo Plus.

D) El Fondo de Transicion Justa.

El articulo 3.2 de la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector
Publico, establece que las Administraciones Publicas se relacionaran entre siy con
sus érganos, organismos publicos y entidades vinculadas o dependientes:

A) A través de medios electrénicos.

B) A través de los medios que escojan aquellas de manera voluntaria.
C) A través de medios fisicos.

D) A través de la Plataforma Nacional de Interoperabilidad.

Segun la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico, las
autoridades y el personal al servicio de las Administraciones Publicas se
abstendréan de intervenir en un procedimiento cuando tengan vinculo de parentesco
con cualquiera de los interesados en el procedimiento:

A) Dentro del 2° grado de consanguinidad o 1° de afinidad.
B) Dentro del 4° grado de consanguinidad o 2° de afinidad.
C) Dentro del 1° grado de consanguinidad o afinidad.

D) Dentro del 3° grado de consanguinidad o 2° de afinidad.

¢A través de qué 6rgano puede una Comunidad Autbnoma ejercer la potestad
legislativa?

A) Las Comunidades Autbnomas no ejercen la potestad legislativa, solo el Estado tiene
esa facultad.

B) A través de su Consejo de Gobierno.

C) A través de su Asamblea Legislativa.

D) A través de sus Consejerias.
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En el procedimiento administrativo regulado en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del
Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones Publicas, cuando la
notificacion sea rechazada por el interesado, la Administracion:

A) Debera hacer un segundo intento de notificacion, en horario distinto, dentro de los tres
dias siguientes, si la notificacion se practica en el domicilio del interesado.

B) Lo har& constar en el expediente, dando por efectuado el tramite y siguiéndose el
procedimiento.

C) Debera intentar una segunda notificacion electronica una vez transcurridos 10 dias,
desde la puesta a disposicion de la primera notificacion, sin que se acceda a su contenido.
D) Debera practicar la notificacion por medio de un anuncio en el Boletin Oficial del
Estado.

¢,Cuéndo podran los interesados aducir alegaciones y aportar documentos u otros
elementos de juicio, en un procedimiento administrativo segun la ley 39/2015, de 1
de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones
Publicas?

A) En cualquier momento del procedimiento anterior a la resolucion.

B) En cualquier momento del procedimiento anterior al tramite de audiencia.

C) Con el escrito de solicitud.

D) No hay limite ya que se incurriria en indefension.

Referido al procedimiento de responsabilidad patrimonial, y segun la Ley 39/2015,
de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones
Puablicas, el plazo de prescripcién del derecho a reclamar es de:

A) 1 afio de producido el hecho o el acto que motive la indemnizacion o se manifieste su
efecto lesivo. En caso de dafios de caracter fisico o psiquico a las personas, el plazo
empezara a computarse desde la curacion o la determinacion del alcance de las secuelas.
B) 2 afios de producido el hecho o el acto que motive la indemnizacién o se manifieste su
efecto lesivo. En caso de dafios de caracter fisico o psiquico a las personas, el plazo
empezara a computarse desde la curacion o la determinacion del alcance de las secuelas.
C) 3 afios de producido el hecho o el acto que motive la indemnizaciéon o se manifieste su
efecto lesivo. En caso de dafios de caracter fisico o psiquico a las personas, el plazo
empezara a computarse desde la curacion o la determinacion del alcance de las secuelas.
D) 4 afios de producido el hecho o el acto que motive la indemnizacion o se manifieste su
efecto lesivo. En caso de dafios de caracter fisico o psiquico a las personas, el plazo
empezara a computarse desde la curacion o la determinacion del alcance de las secuelas.
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17 Segun el articulo 62 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector
Publico, al denominado “Responsable del contrato” le corresponde:

A) Asegurar la transparencia y el acceso publico a la informacion relativa a la actividad
contractual.

B) Supervisar la ejecucion del contrato y adoptar las decisiones y dictar las instrucciones
necesarias con el fin de asegurar la correcta realizacion de la prestacion pactada.

C) Delegar y desconcentrar la actividad contractual en érganos administrativos cuando se
trate de 6rganos societarios de una fundacion.

D) Aprobar modelos de pliegos particulares para determinadas categorias de contratos de
naturaleza anéloga.

18 Segun la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de Ordenacion de las Profesiones
Sanitarias, ¢a qué autoridad se le atribuye el ejercicio de las competencias estatales
en materia de ordenacién de las profesiones sanitarias?

A) Ministerio de Educacion.

B) Ministerio de Sanidad.

C) Consejo General de Colegios Profesionales.

D) Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud.

19 ¢Cual es el ambito de la unidad de gestion clinica de Atencién Primaria?

A) El Distrito Sanitario.

B) El Area de Salud.

C) El Servicio Asistencial.

D) La Zona Basica de Salud.

20 Segun el Decreto Legislativo 1/2010, del 02 de marzo, por el que se aprueba el texto
refundido de Hacienda Publica de la Junta de Andalucia, la estructura del
Presupuesto de gastos e ingresos se determinara por:

A) El Consejo de Gobierno.

B) El Parlamento.

C) La Consejeria competente en materia de Hacienda.
D) La Consejeria de Presidencia.

21 Laestrategia de Tecnologias de la Informacion y Comunicaciones (TIC), en el
Servicio Andaluz de Salud, centra la responsabilidad en la gestion de los aspectos
técnicos de los sistemas de informacion y las infraestructuras TIC en el area:

A) Subdireccion de Tecnologias de la Informacién y Comunicaciones.

B) Subdireccién Técnica Asesora de Gestion de la Informacion.

C) Direccion General de Asistencia Sanitaria y Sistemas de Informacion.
D) Direccién General de Salud Digital.

22 ¢Cudl de los siguientes es un objetivo de la metodologia LEAN?

A) Reducir el tiempo de proceso.

B) Reducir esperas o colas.

C) Reducir pérdidas de tiempo por movimientos.
D) Todas las anteriores son correctas.
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¢, Cual es la secuencia mas larga de actividades que deben finalizarse a tiempo para
completar un proyecto en un grafico de PERT?

A) La del camino critico del grafico de PERT.

B) La del camino del gréfico de PERT que mas tareas realiza.
C) La suma de la duracién de todas las tareas del proyecto.
D) La de las tareas mas criticas.

El Ciclo PDCA para la mejora continua, comprende los siguientes pasos:

A) Planificar, Hacer, Comprobar y Actuar.

B) Planificar, Desarrollar, Clasificar y Avanzar.

C) Preparar, Documentar, Clasificar y Avanzar.
D) Priorizar, Desagregar, Clasificar y Seleccionar.

Las normas ISO que establecen los requisitos para el establecimiento de un
sistema de gestidon de Servicios TI, incluyendo el disefio, la transicion, la entrega y
la mejora de los servicios Tl, se recogen en:

A) ISO 15000.
B) 1SO 20000-1.
C) ISO 9000-1.
D) ISO 27001.

Aquellos contratos que tengan por objeto la adquisicion y el arrendamiento de
equipos y sistemas de telecomunicaciones, o para el tratamiento de la informacion,
sus dispositivos y programas, y la cesion del derecho de uso de estos ultimos, en
cualquiera de sus modalidades de puesta a disposicion ( a excepcion de los
contratos de adquisicion de programas de ordenador desarrollados a medida) , son
contratos ¢de qué tipo?

A) Contrato de suministro.

B) Contrato de concesién de servicios.

C) Contrato de servicios.

D) Contrato mixto.

En el contexto de la Administracion Electronica de la Junta de Andalucia, ¢cuales
de los siguientes son sistemas de identificaciéon admitidos no basados en
certificados electrénicos?

A) Sistemas de clave concertada existentes en la plataforma Cl@ve conformes con el
nivel minimo sustancial segun el Reglamento (UE) N.° 910/2014 del Parlamento Europeo
y del Consejo de 23 de julio de 2014 relativo a la identificacidn electrénica y los servicios
de confianza para las transacciones electronicas en el mercado interior y por la que se
deroga la Directiva 1999/93/CE.

B) Sistemas de identificacion biométrica y reconocimiento facial de la Carpeta Ciudadana
de la Junta de Andalucia, de utilizacion voluntaria por la ciudadania, siempre y cuando la
tecnologia garantice la identificacion inequivoca de la persona con las salvaguardas
necesarias de privacidad que exija la legislacion vigente en proteccion de datos.

C) Sistemas basados en usuario y clave y segundo factor de autenticacion.

D) Las respuestas A) y B) son correctas.
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28 ¢Cudles de los siguientes son principios que se tendran particularmente en

29

30

31

32

consideracion en materia de administracion electronica de la Junta de Andalucia, en
funcion del estado de latecnologiay con plena sujecion a las disposiciones
estatales basicas en la materia?

A) Accesibilidad y no discriminacion.

B) Reduccion de la brecha digital, con especial consideracion a las personas mayores o
con discapacidad.

C) Seguridad.

D) Todas las respuestas son correctas.

El Servicio Andaluz de Salud, a través de la aplicacion SIGLO, utiliza para el
intercambio electronico de datos con los proveedores, la siguiente transaccion
comercial del estandar internacional EDI (Intercambio Electronico de Datos) para la
factura:

A) INVOIC.

B) ORDERS.
C) DESADV.
D) GENRAL.

En el marco Europeo de Interoperabilidad para los Servicios transfronterizos de
Informacién de Sanidad Electrénica, es un servicio que forma parte del proyecto Mi
Salud@UE:

A) La prescripcion y dispensacion electrénica.

B) La Historia clinica Resumida europea (EU-Patient Summary).

C) La HCDSNS (Historia Clinica Digital del Sistema Nacional de Salud).
D) Las respuestas A) y B) son ciertas.

El conjunto de criterios y recomendaciones en materia de seguridad, conservacién
y normalizacién de la informacion, de los formatos y de las aplicaciones que deben
ser tenidos en cuenta por las Administraciones Publicas para latoma de decisiones
tecnoldgicas que garanticen la interoperabilidad, se definen en:

A) El Esquema Nacional de Interoperabilidad.

B) Catalogo Internacional de estandares.

C) El Esquema Nacional de Seguridad.

D) Metodologias de desarrollo de los Sistemas de Informacion.

La Norma Técnica de Interoperabilidad de Documento Electronico establece:

A) Los componentes del documento electrénico, incluyendo contenido, firma electronica y
metadatos minimos obligatorios y su formato, asi como las condiciones para su
intercambio y reproduccion.

B) La implantacion especifica del documento electronico mas alla de operaciones de
intercambio y comunicacion.

C) Un procedimiento de gestion del documento electrénico.

D) Todas son correctas.
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Indica cudl de las siguientes afirmaciones es correcta en lo que se refiere a las
caracteristicas y estructura de un documento CDA (Arquitectura de Documento
Clinico):

A) El objetivo es definir la parte estructural y semantica del documento.

B) El objetivo es definir la parte estructural, semantica y de contenido del documento.

C) Como se crean, almacenan e intercambian los documentos queda dentro del alcance.
D) Se compone de tres partes: cabecera, cuerpo y pie.

¢,Cual es el Comité Técnico de la Organizacion Internacional de Normalizacion (ISO)
sobre informética sanitaria, que trabaja en la estandarizacion de las Tecnologias de
la Informacion y las Comunicaciones (TIC) para permitir la compatibilidad e
interoperabilidad entre sistemas independientes?

A) ISO/TCHL7.
B) ISO/TC 215.
C) ISO/GR200.
D) ISO/TR 27809.

¢,Cuél de los siguientes NO es objetivo de Estrategia Andaluza de Ciberseguridad
2022-257?

A) Fortalecer las estructuras de gobierno.

B) Incorporar la seguridad del paciente a los procesos relacionados con la informacién y
comunicacion sanitaria soportados por la tecnologia.

C) Reforzar las capacidades de prevencion, deteccidn y respuesta a incidentes.

D) Situar a Andalucia como referente a nivel nacional e internacional en ciberseguridad.

¢,Cudl de las categorias siguientes de los sistemas de informacion requerira de un
proceso de declaracién de conformidad, de acuerdo con lo establecido en el Real
Decreto 311/2022, de 3 de mayo, por el que se regula el Esquema Nacional de
Seguridad (ENS)?

A) Sistemas de categoria BASICA.

B) Sistemas de categoria MEDIA.

C) Sistemas de categoria ALTA.

D) Ninguno de los anteriores. Los sistemas en el &mbito de aplicacion del ENS requieren
de una certificacion de su conformidad.
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¢, Cual de las siguientes afirmaciones es correcta respecto de la determinacion de la
categoria de seguridad de un sistema de informacion, de acuerdo con lo establecido
en el ANEXO I del Esquema Nacional de Seguridad?

A) Un sistema de informacion sera de categoria BASICA si alguna de sus dimensiones de
seguridad alcanza el nivel BAJO, y ninguna alcanza un nivel superior

B) Un sistema de informacion sera de categoria MEDIA si alguna de sus dimensiones de
seguridad alcanza el nivel de seguridad MEDIO, y ninguna alcanza un nivel de seguridad
superior 0 mas de una dimension alcanzan el nivel BAJO.

C) Un sistema de informacién sera de categoria ALTA si alguna de sus dimensiones de
seguridad alcanza el nivel de seguridad ALTO o mas de una dimensién alcanza el nivel
MEDIO.

D) Un sistema de informacion sera de categoria BASICA si se trata de un sistema al que
no es aplicable el Esquema Nacional de Seguridad.

¢,Cuél de los siguientes principios NO es un principio basico del Real Decreto
311/2022, de 3 de mayo, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad?

A) Gestion de la seguridad basada en los riesgos.

B) Existencia de lineas de defensa.

C) Organizacién e implantacion del proceso de seguridad.
D) Diferenciacion de responsabilidades.

¢, Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA en relacion con la diferenciacién de
responsabilidades de acuerdo con el Real Decreto 311/2022, de 3 de mayo, por el
gue se regula el Esquema Nacional de Seguridad?

A) En los sistemas de informacion se diferenciara el responsable de la informacion, el
responsable del servicio, el responsable de la seguridad y el responsable del sistema.

B) La responsabilidad de la seguridad de los sistemas de informacion estara diferenciada
de la responsabilidad sobre la explotacién de los sistemas de informacion concernidos.

C) La politica de seguridad de la organizacion detallara las atribuciones de cada
responsable y los mecanismos de coordinacion y resolucion de conflictos.

D) El responsable de la seguridad determinara las decisiones para satisfacer los requisitos
de la informacién y de los servicios, supervisara la implantacion de los sistemas para
garantizar que se satisfacen los requisitos y reportara sobre estas cuestiones.

De acuerdo con la metodologia MAGERIT para el andlisis de riesgos, ¢cual de los
siguientes seria el primer paso a llevar a cabo?

A) Identificacién de Activos.

B) Identificacion de Amenazas.

C) Identificacion de Salvaguardas.
D) Riesgo residual.
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¢, Cual de los siguientes conceptos se corresponde con la siguiente definicion?
“Dicese del riesgo calculado tomando en consideracion unicamente el valor propio
de un activo. Este valor se combina con la degradacion causada por una amenazay
la frecuencia estimada de la misma, medidas ambas sobre activos de los que
depende “.

A) Riesgo acumulado.
B) Riesgo potencial.
C) Riesgo repercutido.
D) Riesgo residual.

De acuerdo con la Resolucién de 8 de abril de 2021, de la Direccion Gerencia del
Servicio Andaluz de Salud, por la que se aprueba la Politica de Seguridad de las
Tecnologias de la informacién y la comunicacion del Servicio Andaluz de Salud, la
definicién y supervisién de los criterios y requisitos técnicos de seguridad
aplicados en las distintas fases del ciclo de vida de los soportes, sistemas y
aplicaciones del SAS por parte de los Servicios o Departamentos responsables de
la prestacion de los servicios de tecnologias de lainformacion y comunicaciones,
corresponde a la figura de:

A) ElI Comité de Seguridad Interior y Seguridad TIC del SAS.
B) La Unidad de Seguridad TIC del SAS.

C) La Comisién Ejecutiva de Seguridad.

D) El Responsable de Seguridad TIC del SAS.

¢, Cuél de las siguientes afirmaciones NO es correcta cuando, conforme a lo
previsto por el articulo 89 del Reglamento (UE) 2016/679, se lleve a cabo un
tratamiento con fines de investigacion en salud publicay, en particular, biomédica?
Se procedera a...

A) Realizar una evaluacién de impacto que determine los riesgos derivados del
tratamiento en los supuestos previstos en el articulo 35 del Reglamento (UE) 2016/679 o
en los establecidos por la autoridad de control. Esta evaluacion incluird de modo
especifico los riesgos de reidentificacion vinculados a la anonimizacion o seudonimizacién
de los datos.

B) Someter la investigacion cientifica a las normas de calidad y seguridad y, en su caso, a
las directrices internacionales sobre buenas préacticas de seguridad de la informacién
reconocidas internacionalmente.

C) Adoptar, en su caso, medidas dirigidas a garantizar que los investigadores no acceden
a datos de identificacion de los interesados.

D) Designar un representante legal establecido en la Unién Europea, conforme al articulo
74 del Reglamento (UE) 536/2014, si el promotor de un ensayo clinico no esta establecido
en la Union Europea. Dicho representante legal podra coincidir con el previsto en el
articulo 27.1 del Reglamento (UE) 2016/679.
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De acuerdo con la Ley Orgéanica 3/2018, de 5 de diciembre, de Proteccion de Datos
Personales y garantia de los derechos digitales(LOPDGDD), La falta de adopcién de
aquellas medidas técnicas y organizativas que resulten apropiadas para aplicar de
forma efectiva los principios de proteccion de datos desde el disefio, asi como la no
integracion de las garantias necesarias en el tratamiento, en los términos exigidos
por el articulo 25 del Reglamento (UE) 2016/679, sera una infraccion considerada de
tipo:

A) Muy grave

B) Grave

C) Leve

D) Muy leve

Cual de los siguientes NO es un modelo de Ciclo de Vida de los Sistemas de
Informacién:

A) Modelo en cascada.
B) Modelo relacional.
C) Modelo iterativo.

D) Modelo evolutivo.

El modelo de desarrollo més adecuado para desarrollar un proyecto donde los
requerimientos se conocen bastante bien y son estables, cuando el disefio sera
similar al de otros sistemas con los que tenemos experienciay cuando los
integrantes del equipo de desarrollo ya se conocen y estan familiarizado con el
entorno de desarrollo, es:

A) Modelo secuencial.

B) Modelo de estabilizacion.
C) Modelo evolutivo.

D) Modelo de sincronizacion.

Los procesos de la estructura principal de METRICA v3 son los siguientes:

A) Analisis, Desarrollo, Implantacion.

B) Desarrollo, Explotacién y Mantenimiento.

C) Planificacion, Desarrollo y Mantenimiento.

D) Andlisis, Disefio, Construccién e Implantacion.

La infraestructura del marco de desarrollo de la Junta de Andalucia MADEJA
incorpora como gestor/es documentales las tecnologias siguientes:

A) JSPWiki.

B) MS SharePoint.

C) WordPress.

D) Alfresco.

Cual de las siguientes NO es un marco de referencia de desarrollo agil:

A) Extreme Programming XP.
B) Kanban.

C) Waterfall.

D) Scrumban.
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50 En el proceso de Construcciéon de un Sistema de Informacion, se llevan a cabo una

51

52

53

54

serie de actividades en las que estan involucrados diferentes participantes. Indica
de las siguientes en cual participa el Técnico de Sistemas:

A) Preparacion del entorno de generacién y construccion.
B) Generacion del codigo de componentes.

C) Elaboracion de manuales de usuario.

D) Aprobacion del Sistema de Informacion.

Segun Métrica v3, sobre Construcciéon de un Sistema de Informacién, la
codificacion de los componentes del Sistema de Informacion, a partir de las
especificaciones de construcciéon obtenidas en el proceso Disefio del Sistema de
Informacién (DSI), asi como la construccion de los procedimientos de operacion y
seguridad establecidos en el mismo, se realizan durante la fase de:

A) Preparacion del entorno de generacion y construccion.

B) Desarrollo del Sistema de Informacion.

C) Generacion del codigo de los componentes y procedimientos.

D) Construccion de los componentes y procedimientos de migracion y carga inicial de
datos.

Qué es la gestion de configuracion del Software:

A) Conjunto de actuaciones destinadas a la parametrizacion de componentes.

B) Conjunto de actividades desarrolladas para gestionar los cambios a lo largo del ciclo de
vida.

C) Conjunto de actuaciones aplicadas principalmente en la parametrizacion de la
estructura de datos.

D) Todas son correctas.

Son actividades del proceso de Disefio del Sistema de Informacion:

A) Definicion de la arquitectura del Sistema.
B) Generacion del cédigo de los componentes y procedimientos.
C) Ejecucioén de las pruebas de Integracion.
D) Elaboraciéon de los manuales de usuario.

En qué etapa del Sistema de Informacion segun Nolan se incluye el inicio del
desarrollo e implantacion de estandares de trabajo dentro del departamento, tales
como estandares de documentacion, control de proyectos, desarrollo y disefio de
sistemas, auditoria de Sistemas y Programacion:

A) Etapa de inicio.

B) Etapa de contagio o expansion.

C) Etapa de control o formalizacion.

D) Etapa de administracion de datos.
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Respecto a los componentes de un ordenador, indique cual de las siguientes
afirmaciones es correcta:

A) El bus de datos es bidireccional, entre la CPU, la memoria y los dispositivos periféricos.
B) El bus de direcciones es unidireccional, desde la CPU a la memoria o dispositivos
periféricos.

C) El bus de control esta formado por lineas independientes de entrada y salida a la CPU.
D) Todas son correctas.

Las especializaciones de los sistemas de Data Warehouse orientadas a
departamentos o areas de negocio concretas se denominan:

A) Data Marts.

B) Data Mining.

C) Data Lake.

D) Data Warehouse departamental.

¢Cual de los siguientes NO esta entre los objetivos finales del proceso de
planificacion estratégica de Tl de una organizacion?

A) Alinear los sistemas y las tecnologias de la informacién con el negocio, para identificar
cémo y dénde pueden contribuir mas y mejor y determinar, en funcion de esto, las
prioridades de inversion.

B) Evolucion y mejora de las estructuras organizativas en materia de ciberseguridad
dando cobertura a la vision interna y externa de la organizacion

C) Construir un modelo de informacion y una infraestructura tecnolégica para el futuro que
sean competitivos, es decir, eficientes (coste-efectivos) y flexibles.

D) Identificar y desarrollar las capacidades y los recursos necesarios para desplegar el
SI/TI definido.

¢,Cudl de los siguientes conforma un sistema en cluster?

A) Sistemas que utilizan multiples CPU para llevar a cabo el trabajo formados por dos o
mas sistemas individuales acoplados

B) Sistemas que disponen de dos o0 mas procesadores que se comunican entre si,
compartiendo el bus de la computadora y, en ocasiones el reloj, la memoria y los
dispositivos periféricos.

C) Sistemas de un solo procesador.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

¢, Cual de las siguientes afirmaciones NO forma parte de la denominada filosofia del
sistema operativo UNIX?

A) Favorecer la componibilidad

B) Favorecer el disefio monolitico

C) Construccion de cédigo simple, corto, claro, modular y extensible

D) Favorecer la construccion de cédigo facilmente mantenido y reutilizado por otros
desarrolladores que no sean sus creadores
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De acuerdo con la orden de 21 de febrero de 2005, sobre disponibilidad publica de
los programas informaticos de la Administracion de la Junta de Andaluciay de sus
Organismos Autonomos. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

A) El repositorio constituido por el Articulo 4 de la Orden de 21 de febrero, no podra
albergar y/o referenciar codigos y documentacion liberados por otras Administraciones
publicas.

B) Las infraestructuras informaticas necesarias para la publicacion y libre acceso del
cbdigo y de la documentacion referidas en el articulo 3 de la Orden de 21 de febrero es la
plataforma GUIA.

C) Tendran la consideracion de software libre tanto el producido por el personal al servicio
de la Administracion de la Junta de Andalucia o de sus Organismos Autbnomos en el
ejercicio de sus funciones como el elaborado a medida para ellos en virtud de cualquier
modalidad de contrato suscrito con terceros.

D) Para el cumplimiento de los requisitos establecidos en el articulo 3 de la Orden de 21
febrero, el software estara disponible en forma de codigo fuente y la documentacion en un
formato abierto que permita su modificacion en la plataforma SIGC.

La capa l6gica de negocios ocupa un lugar preeminente en la construccion de una
infraestructura de software, al permitir el crecimiento y la extensidn de servicios
paratodas las aplicaciones existentes y futuras. En el modelo de tres capas, esta
capa se denomina:

A) Capa de Presentacion.
B) Capa de Usuario.

C) Capa de Datos.

D) Capa de Negocio.

La arquitectura tecnolégica recomendada para MADEJA para un arquetipo para
proyectos grandes que presentan una complejidad considerada media — alta, un
tamafio considerado como media — alto, existe una concurrencia de usuarios
considerada como media — alta, NO contempla ¢ cudl de las siguientes?

A) JSF para la capa de presentacion, eligiendo RichFaces para su implementacion.
B) JBoss Seam y EJB 3.0 para la capa de negocio.

C) JPA para la capa de acceso a datos.

D) Spring para la capa de negocio.

No es un Sistema de Gestion de Base de Datos Relacional (SGBDR):
A) MariaDB.

B) SQLite.

C) MongoDB.

D) Microsoft SQL Server.
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La arquitectura ANSI/SPARC, define los niveles de abstraccion para un sistema de
administracion para un sistema de administracion de bases de datos. Indicar el
nivel incorrecto:

A) Nivel fisico: define como se almacenan los datos y los métodos de acceso.

B) Nivel conceptual: define el conjunto de entidades y relaciones que componen la base
de datos.

C) Nivel contextual: define el formato de los campos.

D) Nivel externo: define las vistas del usuario.

Las propiedades que definen las transacciones de las bases de datos relacionales
son:

A) Atomicidad, consistencia, aislamiento, durabilidad.
B) Concurrencia, rendimiento, fiabilidad.

C) Abstraccion, autonomia, escalabilidad.

D) Atomicidad, rendimiento, escalabilidad, durabilidad.

Sefiale cual de las siguientes sentencias se cataloga dentro del lenguaje SQL como
sentencia de DDL:

A) SELECT.
B) REVOKE.
C) CREATE.
D) INSERT.

Un Sistema de Gestion de Bases de Datos Federadas débilmente acoplado se
caracteriza por:

A) El administrador global del sistema federado tiene todo el control sobre la creacion y el
acceso a los sistemas de base de datos componente.

B) Soporta uno o mas esquemas federados.

C) Los usuarios son los responsables de la creacién y el mantenimiento de las
federaciones mediante la utilizacion de vistas.

D) Todas son correctas.

Indica cual de la siguientes caracteristicas NO lo es de las Bases de Datos
Orientadas a Objetos:

A) Encapsulamiento

B) Herencia

C) Utiliza SQL.

D) Modelo mas adecuado para el Sistema de Informacién Geografica.

Indique qué tipo de sistema OLAP almacena fisicamente la informacién sobre
tecnologia relacional:

A) HOLAP.
B) ROLAP.
C) NOLAP.
D) MOLAP.
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Seleccione cudl de las siguientes es una herramienta usada para procesos ETL:

A) ODI.

B) Pentaho.

C) Azure Data Factory.
D) Todas las anteriores.

¢, Cual de las siguientes son caracteristicas de los servicios en la nube?

A) Accesibilidad de la informacion

B) Ahorro econémico

C) Deslocalizacion de datos

D) Todas las respuestas son correctas

¢ Qué tipo de prueba, también denominada prueba de comportamiento, es la que se
centra en los requisitos funcionales del software e intenta encontrar errores sobre
funciones incorrectas o ausentes, errores de interfaz, errores en estructuras de
datos 0 en accesos a bases de datos externas, errores de rendimiento y errores de
inicializacién y de terminacién?

A) Prueba de caja blanca.

B) Prueba del camino bésico.

C) Prueba de la estructura de control.

D) Prueba de caja negra.

¢,Cudl de los siguientes lenguajes es utilizado para la descripcién de ontologias en
el contexto de la web semantica?

A) JSON.
B) RDF.

C) HTTP.
D) HTML.

Qué pautas recogen segun el W3C como hacer el contenido Web mas accesible
para personas con discapacidad:

A) WCAG.
B) ATAG.

C) UAAG.
D) WAI.

Cual es el Real Decreto que regula la accesibilidad de los sitios web y aplicaciones
para dispositivos moviles del sector publico:

A) Real Decreto 112/2012.

B) Real Decreto 1118/2021.

C) Real Decreto 1112/2018.
D) Real Decreto 112/2020.
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Cual de los siguientes no es un Sistema de Gestion de Contenidos:
A) Liferay.

B) Drupal.

C) Dokuwiki.

D) LifeWorld.

El concepto de WYSIWYG consiste en:

A) Crear documentos multimedia.

B) Disponer de una libreria de documentos.
C) Crear, editar y publicar contenidos

D) Lo que ves es lo que se publica.

En relacion al Sistema Operativo de los terminales del Servicio Andaluz de Salud,
version LETSAS 7, indique cual de las siguientes afirmaciones es correcta:

A) Funciona de forma agil en cualquier modelo de terminal.
B) Basado en Gentoo.

C) Esta basado en Fedora 37.

D) Primera version de 64 bits.

Indica cudl de las siguientes herramientas se utilizan como solucién de seguridad
para la gestién de dispositivos moviles

A) MDM.

B) MAM.

C) VDI.

D) Ay B son correctas.

Sefale la opcion correcta respecto a las soluciones EMM (Enterprise Mobility
Management) para sistemas de movilidad:

A) MAM permite administrar las aplicaciones en los dispositivos moviles de una
organizacion.

B) MIM tiene como papel fundamental la seguridad de contenidos.

C) MDM no implica la instalacién de perfiles Unicos.

D) MCM permite gestionar la securizacion del correo electrénico maovil.

La plataforma de gestion de activos corporativa en el Servicio Andaluz de Salud es:

A) Panda

B) Symantec
C) ServiceNow
D) Altiris

¢, Cual de estas afirmaciones es cierta para unared de conmutacion de circuitos?

A) No es necesario establecer una llamada.

B) Una vez establecida la llamada es posible establecer otra llamada por el mismo
circuito.

C) Una vez establecida la llamada no es posible establecer otra llamada por el mismo
circuito.

D) No existe ningun tipo de encaminamiento.
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FDDI (Fiber Distributed Data Interface) es:

A) Una red de fibra 6ptica tipo ‘paso de testigo’ en anillo.

B) Una red que consiste en un bucle de fibra éptica que funciona como Ethernet (por
contencion) pero a 100 Mbits/seg, y hay otro bucle como backup del primero.

C) Un protocolo utilizado en redes que operan a 100 Mbps.

D) Una interfaz Optica para la distribucion de datos,

¢,Qué protocolo define las VLAN (Virtual LAN)?

A) RFC 1032.

B) IEEE 802.3u.
C) IEEE 802.1q.
D) IEEE 802.11g.

¢, Qué protocolo del conjunto TCP/IP realiza la traduccién entre direcciones IP y
direcciones MAC Ethernet?

A) UDP.
B) ARP.
C) IP.

D) TCP.

¢, Cudles son los dos primeros bits de una direccion Clase B en IPv4?

A) 00.
B) 01.
C) 10.
D) 11.

Dentro de los métodos de control del medio, ¢cual es el método de contencidon mas
extendido en las redes LAN Ethernet segun el estandar IEEE 802.3?

A) CSMA/CD.
B) CSMA/CR.
C) Token.

D) CMA/CA.

En una LAN inaldmbrica, WPA2 (WiFi Protected Access 2) implementa la seguridad
segun lo definido en el estandar:

A) IEEE 802.11a.
B) IEEE 802.11g.
C) IEEE 802.11h.
D) IEEE 802.11i.
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¢Los dispositivos que permiten interconectar, a nivel de enlace de datos del
modelo OSI, dos o0 mas segmentos de red con objeto de fusionarlos en una sola red,
pasando datos de un segmento a otro de acuerdo con la direccion MAC de destino
de las tramas en lared y eliminando la conexion una vez finalizada ésta son?

A) Cortafuegos
B) Proxies

C) Enrutadores
D) Switches

El estandar RDSI define tres tipos de canales, cada uno de ellos con una velocidad
de transmision diferente: canales portadores, canales de datos y canales hibridos.
¢,Cuél de los siguientes es el canal de usuario basico y puede transportar cualquier
tipo de informacién digital en modo full-duplex siempre que la velocidad de
transmision requerida no exceda de 64 Kbps?

A) Canal Basico (canal B)

B) Canal de datos (canal D)

C) Canal Hibrido (canal H)

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

¢,Cuél de los siguientes estandares es un sistema de comunicacion de radio
utilizado principalmente por servicios de emergenciay seguridad?

A) DMR
B) UMTS
C) GPRS
D) TETRA

¢,Cuél es el propdsito principal de las direcciones alias en H.323?

A) Identificar univocamente a una entidad H.323 en la red.

B) Proporcionar multiples identificadores TSAP para una entidad H.323.
C) Servir como método alternativo para dirigirse a un punto final.

D) Facilitar la multiplexacion de varios canales en una direccion de red.

En la red Nerea, ¢como se llama el nodo central el cual actia a su vez de punto de
intercambio de informacién con la RCJA y con la Red SARA?

A) Area de Conexion (AC).

B) Centro de Accesos Remotos (CAR).

C) Area de Conexién Centralizada (ACC).

D) Centro de Servicios Comunes (CSC)

¢,Cual de las opciones siguientes es un protocolo de VPN?

A) PTTP.
B) L2TP.
C) PSTP
D) OpenVPN
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95 El error 404 segun el protocolo HTTP indica:

A) Mensaje de peticidén no reconocido.

B) Redireccion por cambio de ubicacion del objeto pedido.

C) El servidor no pudo interpretar la solicitud dada una sintaxis invalida.
D) El servidor no pudo encontrar el contenido solicitado.

96 En CSS, ¢(Cual de las siguientes opciones se utiliza para aplicar estilos a un tipo
concreto de elemento HTML?

A) Selector de clase.

B) Selector de ID.

C) Selector de etiqueta.
D) Selector de atributo.

97 ¢Cual de los siguientes estandares tiene como objetivo principal la integracion de
herramientas y contenidos de aprendizaje en plataformas educativas compatibles?

A) SCORM

B) XAPI

C) LTI

D) IEEE 1484.x

98 ¢Qué riesgo se corre al dejar lared inaldmbrica con la configuracion
predeterminada proporcionada por el fabricante?

A) Mayor seguridad debido a las configuraciones probadas por expertos.

B) Riesgo de que personas no autorizadas accedan facilmente a la red.

C) Reduccion del alcance de la sefial WiFi.

D) Disminucién en la cantidad de dispositivos que pueden conectarse a la red.

99 De entre los médulos en que se divide SIGLO, NO se encuentra:

A) Sistema de Acreditacion Logistica o SAL.
B) Catélogo de Servicios.

C) Logistica

D) Organizacion.

100 ¢Como se denomina el médulo de GERHONTE que permite administrar las
unidades electorales, mesas, censos, candidatos, sindicatos, listados, insertar el
escrutinio y obtener estadisticas sobre las elecciones sindicales?

A) CLAUDIA.
B) ELENA.
C) LUCIA.
D) ELISA.
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SAS_TECNICO/A MEDIO F.A. CUESTIONARIO
INFORMATICA 2023/ TURNO PRACTICO
LIBRE

CASO PRACTICO 1:

Trabajas en el Servicio TIC del Area de Gestion Sanitaria “X” del Servicio Andaluz de
Salud. En un Centro de Salud dependiente del AGS para la que trabajas, hay una LAN
Ethernet que consta de 10 estaciones de trabajo, 2 servidores y 3 impresoras, todo ello
conectado através de un hub central de 20 puertos. El rendimiento de la red ha caido
en picado como consecuencia de la instalacion de una nueva aplicacion, critica para la
Organizacion, que genera muchas colisiones de paquetes, ralentizando los accesos a
datos y servicios en ese centro. El Responsable TIC te pide tu opinidon sobre la solucion
mas econdmicay eficiente.

101 Tu consejo deberia ser:

A) Sustituir el cableado UTP Cat6A por fibra Optica para aumentar el ancho de banda.
B) Sustituir los dos servidores actuales por un servidor tetraprocesador.

C) Desinstalar la aplicacion que causa los problemas.

D) Sustituir el hub por un switch.

102 La aplicacién que esta generando muchas colisiones de paquetes se basa en el
modelo cliente-servidor. ¢ Qué implica la separacion cliente-servidor en una
arquitectura de sistemas distribuidos?

A) Que el servidor se ejecuta sobre una sola maquina y es un solo programa.

B) Que el cliente y el servidor se ejecutan sobre la misma maquina y son el mismo
programa.

C) Que el cliente y el servidor se ejecutan sobre maquinas diferentes y son programas
diferentes.

D) Que el cliente se ejecuta sobre varias maquinas y el servidor es un solo programa.

103 El responsable TIC, preocupado por la eficiencia energética, nos consulta sobre las
modificaciones debemos realizar en la LAN del centro de salud para abastecer de
electricidad a algunos dispositivos que se van a conectar a lared (teléfonos VolP,
puntos de acceso...) segun el estandar IEEE 802.3af. Una posible opcién seria:

A) Sustituir el cableado UTP cat6A por fibra éptica.

B) Sustituir el cableado UTP cat6A por cableado FTP (F/UTP).
C) Sustituir el cableado UTP cat6A por cableado STP (S/UTP).
D) Sustituir el hub por un Switch PoE.
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104 Respecto a la funcionalidad Wake on lan (WolL) de algunos dispositivos, el
denominado “paquete magico” Wake-on-LAN se compone de:

A) Cadena de 6 bytes de valor 255 en hexadecimal (“FF FF FF FF FF FF”), seguida de 16
veces la direccion MAC de la tarjeta de red del dispositivo de destino.

B) La direccion IP del destino, su mascara de red, seguido de la puerta de enlace y
terminando 2 bytes el valor 255 (“FF”).

C) La MAC del destino, seguido de todos 0’s hasta alcanzar el tamafio minimo del
paquete.

D) Ninguna de las anteriores.

105 Se ha comprado una cadmara IP que requiere mas potencia de la habitual, mas que
con lanorma IEEE 802.3af. Esta camara funciona con la version actualizada de IEEE
802.3af y requiere POE con mayor alimentacion. cémo se llama esta norma (si es
gue existe)?:

A) IEEE 802.3at, PoE+ 0 PoE Plus.

B) IEEE 802.3ag, o PoE extendido.

C) PoE2.

D) No existe una actualizacion de IEEE 802.3af.

106 Se valora implantar una red Wi-Fi en el centro, ¢cual es la velocidad de datos
maxima (tedrica) de transmision en una LAN inalambrica que cumple la norma IEEE
802.11g7.

A) 2 Mbps.
B) 11Mbps.
C) 54Mbps.
D) 450Mbps.

107 En redes Wi-Fi, el problema del sticky client consiste en:

A) El rechazo del cliente de cambiar entre bandas cuando el punto de acceso lo solicita.
B) La incapacidad del cliente para conectarse al punto de acceso con mejor sefial en
itinerancia.

C) La problemética de conectividad del cliente por caducidad de los nonces en WPA2-
Enterprise.

D) El problema de seguridad en WPA derivado de la repeticion de tramas del cliente.

108 El responsable TIC nos indica que hemos de instalar el software nginx, ¢qué
estaremos instalando?
A) Un servidor de proxy inverso.
B) Sirve para ejecutar aplicaciones Java en el lado del cliente.
C) Es un servidor Web.
D) Ay C son correctas.
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CASO PRACTICO 2:

Se ha desarrollado un sistema de informacién para la prestacion de un determinado
servicio a la organizaciéon. Habiendo sido el proyecto que se desea poner en
produccion categorizado como de categoria ALTA de acuerdo con el ENS en base a la
evaluacion de las dimensiones de seguridad de dicho sistema, que han sido evaluadas
de la forma siguiente; CONFIDENCIALIDAD = ALTA, INTEGRIDAD = MEDIA,
DISPONIBILIDAD = ALTA, TRAZABILIDAD = MEDIA y AUTENTICIDAD = MEDIA.
Conteste a las siguientes cuestiones:

109 En relacion con el supuesto planteado, y de acuerdo con la medida de seguridad
[op.pl.1] sobre Andlisis de Riesgos, ¢qué tipo de andlisis de riesgos debera llevarse
a cabo al sistema?

A) Un andlisis de riesgos informal, realizado en lenguaje natural.

B) Un andlisis de riesgos semiformal, usando un lenguaje especifico, con un catalogo
basico de amenazas y una semantica definida.

C) Un andlisis de riesgos formal usando un lenguaje especifico, con un fundamento
matematico reconocido internacionalmente.

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

110 En relacion con el supuesto planteado, y de acuerdo con la medida de seguridad
[op.pl.4] sobre dimensionamiento / gestion de la capacidad, hay que llevar a cabo
un estudio que cubre determinados aspectos relacionados con el sistema, ¢cual de
los siguientes NO es un aspecto a cubrir por dicho estudio?

A) Necesidades de procesamiento.

B) Necesidades de almacenamiento de informacion: durante su procesamiento y durante
el periodo que deba retenerse

C) Necesidades de personal: cantidad y cualificacion profesional

D) Necesidades funcionales de los usuarios.

111 En relacién con el supuesto planteado, y de acuerdo con la medida de seguridad
[op.acc.4] sobre Segregacidn de funciones y tareas, se requerird la aplicacion de la
medida de refuerzo R1, (Refuerzo R1 — Segregacién rigurosa). ¢Cual de las
siguientes medidas implica este refuerzo R1?

A) Siempre que sea posible, las capacidades de desarrollo y operacion no recaeran en la
misma persona.

B) Siempre que sea posible, las personas que autorizan y controlan el uso seran distintas.
C) Siempre gue sea posible, la misma persona no aunara funciones de configuracion y
mantenimiento del sistema, y la misma persona no puede aunar funciones de auditoria o
supervision con cualquier otra funcion

D) Existiran cuentas con privilegios de auditoria estrictamente controladas y
personalizadas.
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112 En relacién con el supuesto planteado, y de acuerdo con la medida de seguridad
[op.exp.2] sobre configuracion de seguridad, se requerira que se configuren los
equipos previamente a su entrada en operacion. ¢Qué medidas de seguridad
implicara esta configuracion previa?

A) Que se retiren cuentas y contrasefias estandar.

B) Que se aplique la regla de “minima funcionalidad”.
C) Que se aplique la regla de “seguridad por defecto”.
D) Todas las respuestas son correctas.

113 En relacién con el supuesto planteado, y de acuerdo con la medida de seguridad
[op.exp.4] sobre mantenimiento y actualizaciones de seguridad, ¢cudl de las
siguientes medidas de seguridad NO es aplicable?

A) Se dispondra de un procedimiento para analizar, priorizar y determinar cuando aplicar
las actualizaciones de seguridad, parches, mejoras y nuevas versiones. La priorizacion
tendra en cuenta la variacion del riesgo en funcion de la implantacién o no de la
actualizacion.

B) Antes de poner en produccion una nueva version o una version parcheada, se
comprobara en un entorno de prueba controlado y consistente en configuracién al entorno
de produccidn, que la nueva instalacidén funciona correctamente y no disminuye la eficacia
de las funciones necesarias para el trabajo diario.

C) El mantenimiento solo podra realizarse por personal debidamente autorizado.

D) Todo el sistema se escaneara regularmente para detectar codigo dafiino.

114 El sistema de informacion de este supuesto prestara sus servicios en un edificio de
nueva construccion, paralo que se requiere de laimplantacién de un sistema de
cableado. Teniendo en cuenta lo indicado en la Orden de 2 de junio de 2017,
reguladora de los requisitos necesarios para el disefio e implementacion de
infraestructuras de cableado estructurado y de red de area local inalambrica en el
ambito de la Administracion de la Junta de Andalucia, sus Entidades Instrumentales
y los Consorcios del Sector Publico Andaluz. ¢Cual de las siguientes afirmaciones
es VERDADERA?

A) Los Pliegos de Prescripciones Técnicas elaborados al efecto, deberan incluir la
mencionada Orden y su anexo | como referencia de obligado cumplimiento para las
empresas licitadoras.

B) El Proyecto de Obras debera adjuntar un Proyecto especifico de Telecomunicaciones
del Edificio (PTE) como anexo o separata del mismo..

C) De forma previa al inicio del expediente administrativo de contratacion de la obra, el
organo contratante solicitard, con caracter obligatorio, la emision por parte de la Direccion
General competente en materia de telecomunicaciones de la Consejeria a la que esté
adscrita la RCJA, de un informe en el que se indique la necesidad de ampliacion de
cobertura movil en el interior del edificio.

D) Todas respuestas son correctas.
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115 Para el despliegue de lared en el nuevo edificio se han seguido las instrucciones
del ANEXO I de la Orden de 2 de junio de 2017, reguladora de los requisitos
necesarios para el disefio e implementacion de infraestructuras de cableado
estructurado y de red de area local inalambrica en el ambito de la Administracion de
la Junta de Andalucia, sus Entidades Instrumentales y los Consorcios del Sector
Publico Andaluz. De acuerdo con esta orden, ¢.cual de las siguientes afirmaciones
es VERDADERA?

A) El Repartidor de Interconexion (RX), si bien se define como elemento funcional
diferenciado, es fisicamente coincidente con el repartidor de mayor orden jerarquico del
campus, usando unidades de armario reservadas en dicho repartidor, siempre que exista
espacio suficiente.

B) En el campus o complejo existira un repartidor (RC), que concentrara toda la red de
comunicaciones del complejo.

C) En cada edificio habra un Repartidor de Edificio (RE). Todos los RE se conectaran
directamente al RC mediante el Subsistema de Cableado Trocal de Campus (SC).

D) Todas respuestas son correctas.

116 Respecto de los requerimientos para las tomas de telecomunicaciones (TT) que
deberan instalarse en el nuevo edificio, ¢cual de las siguientes afirmaciones es
VERDADERA?

A) Como minimo las TT deberan cumplir Categoria 6 (Cat6) para cuatro pares con o sin
pantalla, aportando Clase E al enlace horizontal.

B) Se recomienda la instalacion de cable de categoria 6 aumentado (6A).

C) Como minimo las TT deberan cumplir Categoria 5 cableado estructurado que soporta
velocidades hasta los 100 Megabits por segundo.

D) Las respuestas a y b son correctas.

117 De acuerdo con lo establecido en la orden de 21 de Febrero de 2005, el software
desarrollado en el supuesto debe estar disponible publicamente. Respecto de la
fase de desarrollo del software, ¢ cudl es la plataforma de Junta de Andalucia cuya
misidn es proporcionar un entorno que permita a todos los implicados en el
desarrollo y en la explotacion del software tener una referencia clara de cuales son
las directrices que han de guiar esta actividad, asi como dar a conocer los recursos
y herramientas que estan a su disposicion?

A) GUIA: Gestion Unificada de Identidades de Andalucia.

B) MADEJA o Marco de Desarrollo de Software de la Junta de Andalucia
C) Alfresco

D) CSJA o Catalogo de Software de la Junta de Andalucia.
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118 El nuevo sistema de informaciéon necesitara de la contratacion de un nuevo
dominio web. De acuerdo con la Resolucion de 26 de mayo de 2020, de la Direccion
General de Economia Digital e Innovacion, por la que se comunica el nuevo
mecanismo de contratacion y gestion de los servicios de dominio de internet de la
Red Corporativa de Telecomunicaciones de la Administraciéon de la Junta de
Andalucia. ¢Qué dérgano sera el encargado de realizar las tareas de supervision,
control y gestion de los servicios de dominios?

A) Agencia Digital de Andalucia.
B) Servicio Andaluz de Salud

C) SANDETEL

D) El centro sanitario

CASO PRACTICO 3:

Se requiere la evaluacion y categorizacion de un sistema de informacion que presenta
las siguientes condiciones en sus dimensiones de seguridad: a)
CONFIDENCIALIDAD: Un incidente en la confidencialidad supondria el incumplimiento
material de una norma juridica, o incumplimiento formal no subsanable y un dafio
reputacional significativo con los ciudadanos o con otras organizaciones. b)
INTEGRIDAD: Un incidente en la Integridad de la informacion supondria la reduccion de
forma apreciable de la capacidad de la organizacién para desarrollar eficazmente sus
funciones y competencias, aunque estas sigan desempefidandose. c) DISPONIBILIDAD:
En caso de incidente en la disponibilidad de los servicios requiere que la restauracién
de los niveles minimos de servicio debe realizarse en un plazo maximo de 1 dia (RTO).
d) AUTENTICIDAD: En caso de incidente en la dimensién de autenticidad, se podria
causar un perjuicio menor a algun individuo, gue pese a resultar molesto, pueda ser
facilmente reparable. €) TRAZABILIDAD: Un incidente en la trazabilidad de los
servicios favoreceria la comision de delitos.

119 Teniendo en cuenta lo expuesto en el supuesto planteado respecto de la
CONFIDENCILIDAD, es decir, que un incidente en la confidencialidad supondria el
incumplimiento material de una norma juridica, o incumplimiento formal no
subsanable y un dafio reputacional significativo con los ciudadanos o con otras
organizaciones, y de acuerdo con lo establecido en el Anexo | del Real Decreto
311/2022, de 3 de mayo, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad
(ENS). Determine el NIVEL de seguridad requerido parala dimension de seguridad
de CONFIDENCIALIDAD indicando cuél de las siguientes opciones es correcta:

A) Nivel BAJO

B) Nivel MEDIO

C) Nivel ALTO

D) Nivel No Adscrito (N/A)
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120 Teniendo en cuenta lo expuesto en el supuesto planteado respecto de la
INTEGRIDAD, es decir, que un incidente en la Integridad de la informacion
supondria la reduccion de forma apreciable de la capacidad de la organizacion para
desarrollar eficazmente sus funciones y competencias, aunque estas sigan
desempefiandose, y de acuerdo con lo establecido en el ENS, determine el NIVEL
de seguridad requerido para la dimensidon de seguridad de INTEGRIDAD indicando
cudl de las siguientes opciones es correcta:

A) Nivel BAJO

B) Nivel MEDIO

C) Nivel ALTO

D) Nivel No Adscrito (N/A)

121 Teniendo en cuenta lo expuesto en el supuesto planteado sobre la
DISPONIBILIDAD, es decir, que en caso de incidente en la disponibilidad de los
servicios requiere que la restauracion de los niveles minimos de servicio debe
realizarse en un plazo méaximo de 1 dia (RTO), y de acuerdo con lo establecido en el
ENS, determine el NIVEL de seguridad requerido para la dimension de seguridad de
DISPONIBILIDAD indicando cual de las siguientes opciones es correcta:

A) Nivel BAJO

B) Nivel MEDIO

C) Nivel ALTO

D) Nivel No Adscrito (N/A)

122 Teniendo en cuenta lo expuesto en el supuesto planteado sobre la AUTENTICIDAD,
es decir, que en caso de incidente en la dimensién de autenticidad, se podria
causar un perjuicio menor a algun individuo, que pese a resultar molesto, pueda ser
facilmente reparable, y de acuerdo con lo establecido en el ENS, determine el NIVEL
de seguridad requerido para la dimensiéon de seguridad de AUTENTICIDAD
indicando cual de las siguientes opciones es correcta:

A) Nivel BAJO

B) Nivel MEDIO

C) Nivel ALTO

D) Nivel No Adscrito (N/A)

123 Teniendo en cuenta lo expuesto en el supuesto planteado sobre la TRAZABILIDAD,
es decir, que un incidente en la trazabilidad de los servicios favoreceria la comisién
de delitos, y de acuerdo con lo establecido en el ENS, determine el NIVEL de
seguridad requerido para la dimension de seguridad de TRAZABILIDAD indicando
cudl de las siguientes opciones es correcta:

A) Nivel BAJO

B) Nivel MEDIO

C) Nivel ALTO

D) Nivel No Adscrito (N/A)
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124 En relacién con el supuesto planteado, y de acuerdo con lo establecido en el ENS,
¢ Cada cuanto tiempo sera objeto de una auditoria de la seguridad el sistema de
informacion?

A) Una auditoria regular ordinaria cada afio

B) Una auditoria regular ordinaria cada dos afios

C) Con carécter extraordinario, debera realizarse dicha auditoria siempre que se
produzcan modificaciones sustanciales en los sistemas de informacién, que puedan
repercutir en las medidas de seguridad requeridas

D) Las opciones a y ¢ son correctas.

125 El sistema de informacion del supuesto en cuestion ha sido adquirido a un tercero
como un programa de ordenador desarrollado a medida. De acuerdo con la Ley
9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Publico, ¢qué tipo contractual
habria que llevar a cabo?

A) Contrato de concesion de servicios.
B) Contrato de suministro.

C) Contrato de servicios.

D) Contrato mixto.

126 Una vez desarrollado el software a medida necesario para el sistema de
informacion, el proveedor entrega un producto basado en una arquitectura ubicada
en la nube. El producto entregado, propiedad de nuestra organizacion, consta del
software a medida desarrollado, herramientas y utilidades para desarrollar
aplicaciones, entornos de aplicacion, sistemas de gestion de bases de datos.
Nuestra organizacién mantiene el control sobre las aplicaciones instaladas y su
configuracion, y puede incluso instalar nuevas aplicaciones, soluciones e
integraciones ¢Qué categoria de servicio en la nube ha entregado el proveedor?

A) laaS (Infrastructure as a Service)
B) PaaS (Platform as a Service).

C) SaaS (Software as a Service).
D) Nube hibrida.

127 Lainfraestructura en la nube entregada por el proveedor estd mantenida y
gestionada por terceras personas no vinculadas con la organizacion,
proporcionando recursos de forma abierta a entidades heterogéneas, sin mas que
un contrato con el mismo proveedor que controla dicha infraestructura. ¢Qué
modelo de despliegue de infraestructura en la nube ha entregado el proveedor?
A) Nube publica.

B) Nube privada.
C) Nube hibrida.
D) Nube comunitaria.
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128 El sistema de informacion puesto en produccion se utilizara para difundir de
manera mas directa la informacidn relativa a una concreta competencia o materia
del Servicio Andaluz de Salud entre la ciudadania, constituyéndose, asi, como un
punto de acceso electronico, de acuerdo con el Decreto 622/2019, de 27 de
diciembre, de administracion electronica, simplificacion de procedimientos y
racionalizacion organizativa de la Junta de Andalucia. Segun el mencionado
Decreto, ¢de qué tipo de punto de acceso se trata?

A) Portal de la Junta de Andalucia.
B) Portal publico.

C) Portal de Internet especifico.

D) Sede electrénica.

129 Para laidentificacién de la ciudadania en el sistema de informacién del supuesto
ha sido necesario desplegar un sistema de identificacion. Teniendo en cuenta que,
los interesados, una vez debidamente identificados, podran acceder a informacién
gue contiene categorias especiales de datos a los que se refiere el articulo 9 del
Reglamento (UE) 2016/679 (RGPD). De acuerdo con la Ley 39/2015, de 1 de octubre,
del Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones Publicas. ¢Donde
deberan estar ubicados los recursos técnicos necesarios para dicho sistema de
identificacion?

A) La ubicacion de los recursos técnicos para el sistema de identificacion es indiferente.
B) Los recursos técnicos para el sistema de identificacion deberan estar ubicados en
territorio de la Union Europea.

C) Los recursos técnicos para el sistema de identificacién deberan estar ubicados en
territorio espafiol

D) Los recursos técnicos para el sistema de identificacion deberan estar ubicados en
territorio de la Comunidad Autbnoma propietaria del sistema de informacion.

CASO PRACTICO 4:
El responsable TIC del centro donde trabajas encarga la compra de un equipo portatil
para la Direccion Médica del Area de Gestion Sanitaria "X".

130 Respecto al etiqguetado CRIJA, si el etiquetado esta incluido como complemento de
un bien adquirido, el responsable del registro en el sistema CRIJA de los niumeros
de serie y etiquetado de cada bien informético es:

A) El centro de Gestion de Recursos Informaticos de la Junta de Andalucia.
B) La Consejeria u organismo al que va destinado el bien informéatico.

C) La empresa proveedora del bien informéatico.

D) El Centro de Atencion a Usuarios del Servicio CRIJA.
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131 Las etiquetas generadas por CRIJA incluyen:

A) El expediente de compra de cada equipo inventariable.

B) El nUmero de inventario de patrimonio de cada equipo inventariable.

C) El nimero de inventario de la consejeria u organismo al que va destinado cada equipo
inventariable.

D) El numero de serie del equipo inventariable.

132 Unavez el equipo informatico portéatil esta en manos de la Direccién Médica, ¢qué
herramientas el SAS pone a disposicion de los profesionales para teletrabajar?

A) Dropbox, SARAC, DIRAYA, CIRCUIT, Correo corporativo, Consigna.

B) CIRCUIT, Acceso Mediante VPN, Correo corporativo, Consigna, Dropbox.
C) CIRCUIT, SARAC, Acceso Mediante VPN, Correo corporativo, iCloud, Drive.
D) SARAC, CIRCUIT, Acceso Mediante VPN, Correo corporativo, Consigna.

133 Eres el encargado de dar las altas de usuarios en los Sistemas de Informacién
Corporativos del SAS en tu centro. Con respecto a las herramientas utilizadas
¢, Cuél de las siguientes definiciones es correcta?

A) MACO es el sistema que permite definir la estructura fisica y funcional de los centros
del SSPA para Diraya.

B) IdenTIC es el sistema Unico de acceso (SSO) para los profesionales del SSPA.

C) AGESCON facilita el proceso de unificacion y sincronizacion de usuario y contrasefa.
D) Todas las anteriores son correctas.

134 ¢Qué moédulo especifico del sistema Diraya se encarga de la Gestion de la
Demanda Quirurgica que permite la creacioén de un Registro de Demanda Quirurgica
Gnico y centralizado en el Servicio Andaluz de Salud, que da solucién al decreto
209/2001 de 18 de septiembre?

A) LEQ 2.1.

B) DAH V3.5.

C) Admisién Unica 1.0.
D) AGD 3.0.

135 En un centro de Atencion Primariay en el médulo de Prescripciones, segun los
distintos grupos de perfiles existentes en el sistema, ¢qué categoria profesional NO
tiene facultades para prescribir en este médulo?

A) Médico de familia de primaria.

B) Enfermero de primaria.

C) Psicélogo Clinico.

D) Odontoestomatdlogo de Primaria.

Pagina 30 de 35



136 Para poder dar de alta a un profesional en las aplicaciones de Diraya, es obligatorio
registrar un cédigo personal con el fin de identificar a cada profesional a la hora de
la realizacion de los actos médicos correspondientes, tales como la firma de
recetas, peticién de pruebas, realizacion de certificados y otros documentos
oficiales. ¢ Como se define ese codigo que tiene todo el personal de SAS?

A) CNP.

B) COLEGIADO.
C) CPRRHH.

D) CPSAS.

CASO PRACTICO 5:

La empresa IAMEDICS tiene como principal objeto de negocio el desarrollo de Software
parala Salud. Como valor fundamental inculca en sus equipos un marco de trabajo
basado en el uso de principios y buenas practicas para gestionar el trabajo que
desarrollan, fomentar el trabajo en equipo y conseguir los mejores resultados. El
Servicio Andaluz de Salud, como organizacién sanitaria, se plantea la gestion de sus
Tecnologias Sanitarias, basandose en las estrategias y practicas de mercado
desarrolladas por empresas exitosas como es el caso de IAMEDICS, que son tomadas
como referencia por los equipos de Tecnologias de la Informacion y Comunicaciones.
Se exponen a continuacién cuestiones a la que podrian enfrentarse los equipos TIC en
este contexto. Durante el desarrollo, el equipo decide utilizar el marco de trabajo
Scrum. Se consideran los Sprint de 15 dias.

137 Cual de los siguientes, debe considerarse en el Sprint:

A) La reunion de planificacion.
B) Scrums diarios.

C) El trabajo de desarrollo.

D) Todas son correctas.

138 El equipo de desarrollo debe seleccionar los elementos de la Lista de Producto
para cada Sprint, mas el Plan para terminarlos. Qué nombre recibe la Lista de
Pendientes del Sprint:

A) Sprint Review.
B) Sprint Backlog.
C) Sprint Goal.

D) Product backlog.

139 Para ayudar al equipo de direccion a medir y evaluar el desempefio del proyecto,
utilizan el enfoque de gestion de proyectos que integra las mediciones de alcance,
coste y cronograma. Indica como se denomina:

A) Diagrama de Ishikawa.

B) Gestion del Valor Ganado.
C) Diagrama de Gant.

D) CMMIL.
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140 Para alcanzar sus objetivos el equipo utiliza el framework COBIT 2019. Sobre dicho
framework:

A) COBIT es un marco de referencia para organizar procesos de negocio.

B) COBIT decide cuél es la mejor estrategia de Tecnologias de la Informacion (TI) y cual
es la mejor arquitectura.

C) COBIT es una descripcion completa de todo el entorno de Tl de una empresa.

D) Ninguna de las anteriores.

141 Paralograr un mayor calidad y eficiencia utilizan como marco de referencia el
conjunto de buenas practicas ITIL. El nucleo de ITIL esta estructurado en torno a:

A) El Ciclo de Vida de las Operaciones.
B) El Ciclo de Vida de la Gestion de TI.
C) El Ciclo de Vida del Servicio de TI.
D) El Ciclo de Vida de la Infraestructura.

142 En ITIL la Gestion de la Demanda se utiliza para:

A) Mejorar el valor del cliente.

B) Comprender los patrones de actividad del negocio.
C) Mejorar el valor de TI.

D) Alinear el negocio con los costes de TI.

143 Como solucidn parala proteccion de los equipos contra software malicioso utilizan
Symantec Endpoint Protection (SEP). Si desde la plataforma de gestién de activos
corporativa se programa la tarea de ejecucion del Sylink del SEP, se utilizara para:
A) Desplegar el Job.

B) Indicar cudl es el servidor al que tienen que apuntar los equipos clientes para su
gestion.

C) Programar el despliegue.

D) Lanzar la directiva GPO.
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CASO PRACTICO 6:

El equipo de Tecnologias de la Informacion y Comunicaciones de una Provincia tiene el
encargo de disefiar e implementar un Sistema de Informacion, el cual responde a los
objetivos estratégicos de la organizacion. Para llevar a cabo el proyecto, en el que se
incluyen varios desarrollos, el equipo utiliza como referencia el Marco de Desarrollo de
la Junta de Andalucia (MADEJA).

144 En qué subsistema de MADEJA encontraran el conjunto de pautas y
procedimientos de trabajo bajo los que se debe regir el desarrollo de cualquier
proyecto IT con independencia de su tipologia, con la finalidad de establecer una
forma de trabajo homogénea y comun para todos los proyectos.

A) Subsistema Ingenieria.

B) Subsistema de Desarrollo.
C) Subsistema de Arquitectura.
D) Subsistema de Entorno.

145 En la fase de Andlisis del Sistema de Informacion, segun la metodologia Métrica
v3, deben realizar las siguientes tareas. Indica la que NO corresponderia a esta fase
de Anélisis:

A) Definicion de Interfaces de Usuario.

B) Elaboracion de un catalogo de requisitos detallado, que permita describir con precision
el Sistema de Informacion.

C) Elaboracion del modelo de datos.

D) Especificacion del entorno tecnoldgico a utilizar.

146 Segun Métrica v3, ¢en qué fase se deben identificar los usuarios participantes en el
estudio de la situacién actual?

A) Fase de Analisis del Sistema de informacion.

B) Fase de Estudio de Viabilidad del Sistema.

C) Fase de Disefio del Sistema de Informacion.

D) Fase de Implantacion y aceptacion del Sistema de Informacion.

147 Desde el Sistema de Informacidn se pretende dar acceso a la plataforma del
Servicio Andaluz de Salud que incluye informacién para el seguimiento del Contrato
Programa, listas de espera quirurgica, indicadores de consultas externas, pruebas
diagnosticas y Base Poblacional de Salud, entre otros. Para ello es necesario incluir
el acceso a:

A) Infhos
B) InfoWeb
C) Diraya
D) CMBD
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148 ¢(Qué herramientas de Business Intelligence (Bl) seria la mas apropiada para
extraer determinada informacién de Diraya, necesaria para la implementacion del
Sistema de Informacion?

A) APEX.

B) MicroStrategy.
C) ETL ODI.

D) Jasper Report.

149 Pararealizar consultas sobre la Base de Datos se utiliza SQL. ¢Qué clausula
utilizaria en una transaccion SQL para especificar una condicién de busqueda para
un grupo o agregado?:

A) Group By.
B) Having.
C) Where.
D) Order By.

150 Se decide utilizar como Sistema de Gestién de Base de Datos, Oracle. Se debera
utilizar la funcionalidad de Database Link para:

A) Integrar enlaces web en los campos de la base de datos.
B) Acceder a datos disponibles en otras bases de datos.

C) Ejecutar una transaccion.

D) Ejecutar un procedimiento almacenado.
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151 Segun lo regulado en el articulo 57 de la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesion y
calidad del Sistema Nacional de Salud, ¢qué dato entre los siguientes NO est&
incluido de manera normalizada en la tarjeta sanitaria individual?

A) Los datos basicos de identificacion del titular de la tarjeta.

B) Los datos del derecho que le asiste en relacion con la prestacion farmacéutica.
C) Los datos del facultativo que le ha sido asignado.

D) El servicio de salud o entidad responsable de la asistencia sanitaria.

152 Segun el articulo 29 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector
Puablico, los contratos menores:

A) Podran tener una duracion superior a seis meses y podran prever una prorroga.

B) No podran tener una duracién superior a un afio y no podran ser objeto de prorroga.
C) Podran tener una duracion superior a un afio y podran prever una prérroga.

D) No podran tener una duracion superior a dos afios y no podran ser objeto de prérroga.

153 El contrato programa anual para Hospitales, Distritos y Areas de Gestion Sanitaria
representa:

A) El instrumento de que se dota la Direccion Gerencia del Servicio Andaluz de Salud
para establecer las actividades a realizar por sus centros y los recursos de que estos
dispondran durante el afio

B) El compromiso adquirido por el Servicio Andaluz de Salud para alcanzar los objetivos
fijados.

C) La descripcion de los objetivos de forma conceptual y operacional para cada tipo de
centro del Servicio Andaluz de Salud, indicando la meta a alcanzar en el afio y la
ponderacion de cada uno de ellos en la valoracion global del desempefio.

D) Todas son correctas.
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INSTRUCCIONES PARA LAS PERSONAS OPOSITORAS:

Las personas opositoras estan obligadas a colaborar en el correcto desarrollo del examen
cumpliendo las siguientes instrucciones; en caso contrario nos veriamos obligados a pedirle que
abandone el examen.

EL INCUMPLIMIENTO DE LAS INSTRUCCIONES QUE A CONTINUACION LE DETALLAMOS
SUPONDRA LA EXPULSION DEL PROCESO.

SOBRE LA UTILIZACION DE TELEFONOS MOVILES Y OTROS DISPOSITIVOS ELECTRONICOS:

ESTA PROHIBIDA LA ENTRADA AL AULA Y PUESTO DE EXAMEN con TELEFONO MOVIL
(o cualquier otro dispositivo electronico conectado a datos).

En caso de que necesite algun dispositivo electronico por tema médico o relacionado con
medidas de seguridad en el &mbito de la violencia de género, informe de ello a su entrada
en el aula, y le indicaran qué instrucciones especificas debe seguir.

S| SE LE HUBIERA OLVIDADO DEJAR EL MOVIL EN CASA O A UN ACOMPANANTE,
TIENE QUE PONERLO EN CONOCIMIENTO Y ENTREGARSELO A LOS RESPONSABLES
DEL AULA, QUE LO CUSTODIARAN HASTA FINALIZAR SU PRUEBA:

Para ello le entregaran un sobre con autopegado, en el que deberé escribir su DNI, nombre
y apellidos, introducir el dispositivo apagado en el sobre, cerrarlo y dejarlo claramente visible
en su mesa de examen para que, antes del inicio del reparto de los cuadernillos de examen,
sea depositado por las personas de la organizacion en la mesa del responsable del aula.

Finalizada la prueba, podra recoger su movil tras la presentacion de su DNI.

SOBRE EL CORRECTO DESARROLLO DE LA PRUEBA:

ENCIMA DE LA MESA DE EXAMEN SOLO PUEDEN ESTAR su documento identificativo
(DNI, pasaporte), el cuadernillo de examen y la hoja de respuesta que se le entreguen, el/
los boligrafo/s y, en su caso, una botella de agua y caramelos. Los enseres personales,
como bolsos, carteras, mochilas, etc., debe colocarlos en el suelo, a sus pies.

ESTA TOTALMENTE PROHIBIDO CUALQUIER TIPO DE COMUNICACION ENTRE LAS
PERSONAS OPOSITORAS Y ENTRE ESTAS Y EL EXTERIOR, ASi COMO EL USO Y
TENENCIA DE DISPOSITIVOS MOVILES.

NO ESTA PERMITIDO LEVANTARSE DEL ASIENTO NI SALIR DEL AULA EN NINGUNA
CIRCUNSTANCIA HASTA EL MOMENTO EN QUE SE INICIE EL EJERCICIO. Después,
podré ir al bafio, siempre acompafado por uno de los vigilantes delaula.

SOBRE EL CONTENIDO DEL CUADERNILLO DE EXAMEN:

Iniciada la prueba, si observa alguna anomalia en la impresion del cuadernillo, levante la
mano Yy, cuando le atiendan, solicite susustitucion.

Si entiende que existen preguntas confusas, incorrectamente formuladas o conrespuestas
erroneas, LE RECORDAMOS QUE LA/S ALEGACION/ES A LA/S PREGUNTA/S HA DE
REALIZARSE A TRAVES DE LA V.E.C. EN LOS TRES DIAS HABILES SIGUIENTES A
LA REALIZACION DEL EXAMEN.

NO ESTA PERMITIDO INTERRUMPIR EL CORRECTO DESARROLLO DEL
EXAMEN.

ANTE CUALQUIER CUESTION O INCIDENCIA QUE TENGA, LEVANTE LA
MANO Y ESPERE SENTADO/A Y EN SILENCIO A QUE LE ATIENDAN LAS
PERSONAS QUE ESTAN VIGILANDO EL DESARROLLO DE LA PRUEBA.




